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Vážení a milí přátelé Jižního Súdánu! 

Srdečně vás opět po čase zdravíme. Rádi bychom 
vám vydali počet z nedávno uskutečněné „studijní 
cesty“ a informovali vás o přípravách velké týmové 
výpravy letos v létě. 

Studijní cesta 20. dubna – 6. května 2026 

Na přelomu dubna a května podnikli Rosťa Staněk 
s Milanem Hluchým dvoutýdenní výpravu na naši 
misijní základnu Kit 2 mezi vesnicemi Ayii a Ame.  

Milan se věnoval entomologickému výzkumu a 
Rosťa využil čas hlavně pro přípravu výpravy, pláno-
vané na letošní srpen. Náš milý biskup Bernard nám 
opět poskytl svůj dům na samotě v buši blízko býva-
lého uprchlického tábora Kit 2, kde budujeme mi-
sijní základnu. Máme tam 1 km2 území s roztrouše-
nými ruinami zarostlých dřevinami, trním a trávou. 
Jednu přízemní budovu jsme opravili už v roce 
2016, poté se ale zhoršila bezpečnostní situace, a až 
loni jsme měli příležitost poprvé ji využít pro bib-
lické vyučování. V srpnu zde plánujeme uspořádat 
další vzdělávací biblickou konferenci pro místní 
služebníky.   

Co je na místě nového?  

Pokračuje rekonstrukce další školní budovy. Je to 
přízemní blok se třemi třídami, každá 6 x 8 m. Zed-
níci začali ruiny dozdívat už vloni, kvůli silným 
dešťům museli práci na podzim přerušit. Náklaďák 
s cihlami zapadl v blátě, cihly vyklopili u cesty, aby 
auto mohlo vyjet. Doprava materiálu je extrémně 
drahá. Litr benzínu v přepočtu za víc jak 100 Kč. Nej-
bližší benzínka 100 km. Naši proto začali cihly vyrá-
bět sami. Půl kilometru od staveniště u potoka uplá-
cali z hlíny cihly a vypálili je v milíři. Máme tedy 
vlastní cihelnu! Do léta by mělo být dozděno. Pokud 
nestihnou dokončit i střechu, tak je v plánu provi-
zorní střecha provizorní z plachet, abychom v domě 
mohli už v srpnu vyučovat.     

 

Bernardův dům stojí na samotě z toho důvodu, že 
všichni obyvatelé z okolí během ozbrojených kon-
fliktů utekli do uprchlických táborů v Ugandě. Nej-
bližší obydlená vesnice Ame je odtud 3 km na jih. 

 

Jednoho dne nás navštívila delegace 4 učitelů. 
Usedli jsme pod tamaryškem a vyslechli jejich 
prosbu.  Vysvětlili nám, že mají v Ame asi 100 škol-
ních dětí, ale nemají školu a učitelé nedostávají plat. 
Tak jestli by děti z Ame mohly chodit do školy, kte-
rou stavíme (3 km pro ně není daleko) a oni že by 
v té škole učili, a jestli bychom mohli pomoci fi-
nančně i na platy pro učitele. V Africe taková jed-
nání probíhají důkladně a obřadně a zaberou 
spoustu času… takže když to zkrátím: Dohodli jsme 
se! Teď, když to píšu, už máme sponzora, který slíbil 
darovat finance na platy 7 učitelů na jeden rok. Pro 
představu: plat učitele je v přepočtu asi 20 Kč na 
den.  

Měli jsme ale podmínku, že vesničané z Ame 
(hlavně rodiče školních dětí) pomůžou manuálně 
při budování školy. Takovou pomoc učitelé hned na 
místě přislíbili. Máme naději, že v prvním bloku se 
třemi třídami už by se od září mohlo učit. 

V plánu jsou ještě další dva bloky po třech třídách. 
Naši školu by tedy začaly navštěvovat děti z Ame, 
a dá se předpokládat, že škola přitáhne i další ro-
diny, které se začnou vracet z uprchlických táborů 
v Ugandě a usídlí se v okolí.  

V Jižním Súdánu je školní rok rozdělen na trimestry. 
Prázdniny tak vycházejí zhruba na prosinec, květen 
a srpen. V těchto třech měsících by tak pro nás 
vznikla „okna“ pro biblické vyučování. Můžeme tak 
ve stejných budovách střídat základní školu pro děti 
a o prázdninách biblickou školu pro dospělé. Stejně 
dosud nemáme kapacitu na to, abychom nabídli ce-
loroční výuku na úrovni teologického semináře. 

Bohoslužba pod tamaryškem s našimi studenty 

Naše cihelna = milíř s vypálenými cihlami 



 

Spolek pro Jižní Súdán ⚫  červen 2026 
 

 

 

Krátkodobé biblické kurzy během jejich školních 
prázdnin se jeví jako ideální kombinace.  

A jak dál?  

Areál Kit 2 máme o rozloze 1 km2 s tím, že když pře-
dáci obce uvidí, že tu investujeme a sloužíme, 
máme přislíbeno celkem 3 km2, pozemek zdarma, 
jen zaplatit razítka. Místní jsou nám příznivě naklo-
něni, zvlášť když „starostou“ (boma chief) byl zvo-
len náš včelař Kenneth Oola.  

Přes českou Nadaci Mezinárodní potřeby podporu-
jeme asi 70 jihosúdánských sirotků. Někteří z nich 
jsou na středních školách či dokonce na univerzi-
tách, ale většinou se jedná o děti ze základní školy. 

Ty jsou ale rozptýleny v různých školách v obrov-
ských vzdálenostech ve Východní Equatorii a na se-
veru Ugandy. Proto chceme v Kit 2 vybudovat sirot-
činec. Lépe řečeno „internát“ pro žáky, dvě budovy, 
zvlášť kluci a děvčata. Tak bychom pro naše děti 
měli jak ubytování, tak školu, která by z podpory 
dárců pro sirotky taky měla finanční prospěch.  

A do třetice by ke škole a internátu přibylo zdra-
votní středisko. Zatím provozujeme ordinaci 
v osadě Ayii, asi 10 km odtud na sever. Rádi bychom 
ji časem také přemístili do Kit 2. Takže krok za kro-
kem, jak to jde, jak Pán žehná, a jak ochota dárců 
dovolí, naplňujeme svou původní vizi. Dostavba 
školních budov je pro další rozvoj zcela klíčová. 

 

Dva týdny jsme měli v Bernardově domě krásné 
společenství: Bernard, Rosťa, Milan, Charles, Wil-
liam, Rosa, Eunice, Marie, Jilda, Kenneth, Julious 
a další. Při práci a rozhovorech, sdílení a modlit-
bách, družně a radostně. V ostrém kontrastu se sta-
vem společnosti.  

Díky Bohu, tentokrát jsme nezaznamenali žádný oz-
brojený konflikt. Narazili jsme na jiný problém. Jižní 
Súdán je podle statistik nejzkorumpovanější stát 
světa. Je tomu tak. Kolikrát jsme museli platit vý-
palné, to raději ani psát nebudu. Zblízka sleduji vý-
voj nějakých 14 let. Stát se sice rozvíjí, ale jen se roz-
vírají sociální nůžky. Jeden z nejchudších států, pa-
radoxně s ohromným nerostným bohatstvím, jenže 
z toho má zisk jen pár vyvolených a pak … Číňané.  

Jen tak mimochodem – i na našem pozemku je 
zlato. Místní chodí rýžovat do potoka. Po celodenní 
dřině získají něco málo šupinek zlata. Na zbohatnutí 
to není, ale pro ně i pár dolarů znamená hodně.  

Zpět ale k našemu společenství. V ostrém kontrastu 
se stavem okolní společnosti vyniká krása společen-
ství okolo bratra Bernarda. To nám dává smysl a na-
ději do budoucna. Při biblickém vyučování se dál za-
měřovat na učednictví. Na Boží milost odpouštějící 
i proměňující. Od proměny srdce, k proměně cha-
rakteru, k proměně vztahů, k proměně společen-
ství,… k proměně celé společnosti.  

Pomalu, ale jistě, ke slávě Boha Otce, ve jménu Je-
žíše Krista, v moci Ducha. Za to se modlíme a díky, 
že jste v tom s námi! 

Pokračuje dostavba tří učeben v osadě Kit 2 

Šupinka zlata z místního potoka 

Bratr Bernard, entomolog Milan, lékař Charles 

Rose (sestřička z Ayii) a Eunice (sirotek) porcují 

gazelu. Obě nám celý týden  vařily a uklízely dům Termiti k večeři 😊  
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Porada týmu v České Třebové 23.5.2026 

Zahájili jsme přípravy větší „vyučovací“ výpravy le-
tos v srpnu, nejspíše v termínu 12. – 25. 8. 2026. 
Rádi bychom využili náš „rozestavěný“ areál 
v osadě Kit2.  

Chystá se nás sedm (abecedně bez titulů): Lukáš 
Hamerník, Štěpán Janča, Klára Malečková, Hana 
Nedvědická, Eva Novozámská, Rostislav Staněk, 
Vít Šmajstrla. Sjeli jsme se k celodenní poradě do 
České Třebové ještě spolu s Veronikou Mokrou, 
která bude týmu poskytovat týlové zabezpečení. 
Víc vám o této výpravě napíšeme počátkem léta, 
když budou plány rozpracovány.  

 

Rádi bychom tentokrát s sebou odvezli toto vyba-
vení na podporu služby a jako dary pro spolupracov-
níky a přátele:   

✓ notebooky a mobilní telefony (i použité, ale 
funkční, zvlášť pro naše spolupracovníky, kteří 
sbírají reporty od sirotků)  

✓ hrací míče, rozlišovací vesty, frisbee, píšťalky,… 
(pro evangelizační aktivity s mládeží) 

✓ Bible (různé verze v angličtině: pro studenty 
biblického kurzu, dětské, na rozdávání) 

✓ hygienické kalhotky pro děvčata 
✓ powerbanky, lampičky a čelovky se solárním 

nabíjením… 

Za jakoukoliv vaši podporu při pořízení těchto věcí 
budeme vděční, věci u nás samozřejmé mají „tam“ 
mnohonásobnou hodnotu. 

Kromě těchto jednorázových výdajů, spojených 
s plánovanou cestou, pokračujeme v pravidelné fi-
nanční podpoře našeho tamního týmu (mzdy pro 
9 místních spolupracovníků) a provozu 2 zdravot-
ních středisek (v osadě Ayi a v městečku Nimule) 
včetně financování dodávek léků a materiálu.  

Modlíme se za moudrost při nákupu letenek, za pří-
pravu biblického kurzu, za zkvalitnění komunikace 
při podpoře sirotků, za zastavení epidemie eboly 
v Kongu a v sousední Ugandě.  

Ještě jednou díky, že jste v této službě s námi, vždyť 
„ƧǎƳŜ ǎǇƻƭǳǇǊŀŎƻǾƴƝŎƛ ƴŀ .ƻȌƝƳ ŘƝƭŜ“ (1K 3,9).     

  Spolek pro Jižní Súdán 

Třebovická 5114/106, 722 00 Ostrava 
IČ: 04392213 

bankovní spojení: 272583385 / 0300 
 

Ing. Rostislav Staněk, M.A. (CB Česká Třebová) 
předseda, tel: 602 323 941  

rostislav.stanek@spolekjiznisudan.cz  
MUDr. Vít Šmajstrla (KS Ostrava)                    
místopředseda, tel.: 603 272 683  
vit.smajstrla@spolekjiznisudan.cz  
 

www.spolekjiznisudan.cz 
 

Posláním spolku je duchovní a humanitární po-
moc lidem v Jižním Súdánu, v souladu s biblic-
kými principy, jejichž dokonalým vzorem je 
učení a život Ježíše Krista. K našim cílům patří 
vzdělávací a humanitární činnost, komunitní 
rozvoj, podpora rodiny a práce s mládeží. 
 

Pozvěte našeho zástupce k presentaci! Rádi při-
jedeme, zodpovíme dotazy, navážeme osobní 
spolupráci. Je možno domluvit kázání či vyučo-
vání na téma misie či kupř. debatu o situaci 
v Jižním Súdánu a možnostech pomoci a spolu-
práce. Sledujte naše webové stránky a face-
book, přihlaste se k odběru tohoto nepravidel-
ného newsletteru. 
 

Možnosti podpory projektu: 
¶ přímluvné modlitby; 

¶ jednorázová či pravidelná finanční podpora 
v jakékoliv výši; 

¶ pomoc při pořádání přednášek a besed 
o Jižním Súdánu ve sborech, na školách, 
v knihovnách či jinde; 

¶ shromažďování anglických Biblí a biblické li-
teratury, studijních materiálů a materiálů 
pro nedělní školy a práci s dětmi; 

¶ vyhledávání a oslovování možných spolu-
pracovníků, dárců a sponzorů; 

¶ pomoc při formování příštího misijního vý-
jezdu;  

¶ zapojení do práce Spolku pro Jižní Súdán. 
 

 

Část týmu pro srpen 2026:                                               

Lukáš, Hana, Eva, Rosťa, Vít 
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